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V KOSTCE NA FOTCE

V předchozích dvou letech bylo zasazeno několik tisíc cibulovin v lokalitách Na Sekyře, Pražská, Na Váze a v Čermákových sadech. Plánujeme s tím po-
kračovat i nadále.

Ve středu 3. 4. proběhlo slavnostní otevření dlouho očekávaného skateparku v Trávnické ulici. Od prvního dne je tento nový prostor hojně využíván.
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ÚVODNÍK

V květnu začíná v Rakovníku turistická se‑
zona. Pomyslný "startovní výstřel" obstará 
jako obvykle oblíbená akce Vysoká brána, 
pořádaná místním muzeem. Letošní ročník 
se uskuteční 8. května. Na novou turistickou 
sezonu se připravuje i městské informační 
centrum. Jako novinku pro návštěvníky 
města připravilo mimo jiné zábavný rodin‑
ný průvodce "Město jako fík, to je Rakovník," 
ve kterém vás zajímavostmi Rakovníka pro‑
vedou studentky Dana a Věrka. Průvodce 
plný poutavého vyprávění o našem městě, 
her a zábavných úkolů, vznikl jako pocta dív‑
čím románům o kurážné dívce Daně, které 
ve třicátých a čtyřicátých letech minulého 
století psala rodačka z nedalekých Petrovic 
Vlasta Štáflová. Průvodce "Město jako fík, to 
je Rakovník" bude v městském infocentru 
k dostání v průběhu května.

Vaše redakce

INFORMACE Z MĚSTA

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. § 1045 
až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník, 
který nabyl účinnosti dne 1. 1. 2014. Věc nalezenou 
na území města Rakovníka je možné oznámit a ode‑
vzdat na Městský úřad v Rakovníku, Husovo nám. 27, 
269 01 Rakovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři č. 1 
(recepce). Na stejném místě je možnost ztracenou věc 
vyzvednout. Hodiny pro příjem a výdej nalezených 
věcí jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvrtek 
8.00–14.30, pátek 8.00–13. 00. Mimo uvedené hodi‑
ny přebere nalezenou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí od 15. 3. 2024 
do 14. 4. 2024

Datum 
nálezu

Popis nálezu

27. 3. 2024 Apple AirTag – lokalizační čip
28. 3. 2024 Svazek klíčů – 2 ks, skládací malý nůž
3. 4. 2024 Mobilní telefon
5. 4. 2024 Klíč od automobilu
8. 4. 2024 Černá látková peněženka Adidas, 

finanční hotovost, karty

NAROZENÍ

Děti od 11. 3. 2024 do 9. 4. 2024
Dřímalka Petr, Čonka Tadeáš, Pacltová 
Mia, Žákovský Adam, Pešková Vikto‑
rie, Pikešová Tereza, Dömeová Marie, 
Löffelmann Antonín, Pavlíčková Stella, 
Šlauf Nicolas, Frydecký Bedřich, Gábo‑
rová Anna, Cibulka Jaroslav, Adamová 
Zora, Svobodová Ema, Beneš Vincent, 
Tokošová Laura, Maršíková Marie Lud‑
mila, Kučerová Elena Lilly, Repčík Se‑
bastian, Bohunický Theodor Zachari‑
áš, Ombódi Alexander, Krepsová Klára, 
Mužíková Malvína, Škrob Matěj, Tyleč‑
ková Tereza, Nguyen Bao Long, Toncar 
Matyáš, Cífka Maxmilián, Čumpelíková 
Meda, Miloš Mercedes, Synek Oliver, 
Marková Lota, Korbelová Rozálie, Voří‑
šek Petr, Sokovin Mark, Liška Michael, 
Chadrabová Viktorie, Buză Alex, Ścibior 
Mateo, Polák Adam, Galó Emily, Vlasák 
Jáchym, Mráček Matěj, Karchňák To‑
máš, Bílá Aneta, Novák Eduard, Velty 
Matilda, Kšádová Markéta, Bestajovský 
Albert, Fiala Lota, Fučík Max, Čermák 
Oliver, Tomaštík Jakub.

TISKOVÉ ZPRÁVY
 X Stavební úpravy sociálního 
zařízení v objektu sokolovny

Během vypsaného zadávacího řízení na ve‑
řejnou zakázku „Stavební úpravy sociálního 
zařízení v objektu sokolovny, Tyršova č. p. 733 
v Rakovníku“, byly doručeny 3 nabídky. Na zá‑
kladě doporučení komise rozhodla rada města 
uzavřít smlouvy o dílo se společností B+P HÁ‑
JEK STAVBA,  s.  r.  o., jejíž nabídková cena činí 
635 931,91 Kč vč. DPH.
Pro připomenutí:
Bezbariérové sociální zařízení bude postave‑
no v nároží severovýchodní části budovy, kde 
je umístěna stávající umývárna, jejíž součástí 
jsou dvě samostatné kabinky WC a  sprcha 
s  bidetem. Vzhledem k  omezeným prostoro‑
vým možnostem projektové řešení respektuje 
zachování stávající kapacity počtu kabin WC 
s tím, že jedna kabina bude současně využívána 
jako bezbariérová s přímým vstupem z chodby 
a druhá kabina se vstupem z umývárny (stávající 
řešení). Rovněž je zachována i sprchová kabina 
s vlastním vstupem. Stavební úpravy zahrnují 
drobné změny dispozičního uspořádání příček. 
Dispoziční úpravy vyvolají úpravy vnitřních 
rozvodů vodovodní instalace, splaškové kana‑
lizace, elektroinstalace, úpravy povrchů stěn 
a podlah. Rozpočtová cena za stavební úpravy 
je 817 054,67 Kč vč. DPH.

 X Rekonstrukce plochy u ČOV 
v Rakovníku

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej‑
nou zakázku „Rekonstrukce plochy u ČOV v Ra‑
kovníku“ byly doručeny 2 nabídky. Na základě 
doporučení komise rozhodla rada města uzavřít 
smlouvy o dílo se společností Froněk, spol. s r. o., 
jejíž nabídková cena činí 582 546 Kč vč. DPH.

Pro připomenutí:
Tuto rekonstrukci projednávala rada města již 
v loňském roce, akce byla odložena, jelikož se 
započalo s rekonstrukcí dvou mostů a na této 
ploše byla deponie materiálu. Primárně se jed‑
ná o opravu nezpevněné plochy na pozemku 
p.  p.  č.  519/6. Občané zde odstavují vozidla 
a pak pokračují třeba na bruslích po cyklostezce 
směr Křivoklát, nebo se jdou jen projít.
Oprava této plochy, ale nazvaná jako zřízení 
parkoviště, byla přihlášena do participativního 
rozpočtu v roce 2023, projekt byl zamítnut s tím, 
že územní plán nepočítá s uvedenou plochou 
pro parkoviště, ale jako s plochou pro technic‑
kou infrastrukturu. Plocha se i tak může opravit, 
nebudou se však na ní vyznačovat ani vodorov‑
ná, ani svislá dopravní značení, a tudíž nebude 
považována za oficiální parkoviště. Bude se jed‑
nat o odstavnou plochu. Předpokládaná částka 
je po aktualizaci rozpočtu vyšší než 500 tis. Kč.

 X Dodávka venkovních tribun 
v areálu SK Rakovník

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej‑
nou zakázku „Dodávka venkovních tribun v are‑
álu SK Rakovník“ byla doručena pouze 1 nabíd‑
ka. Vzhledem k tomu, že se jednalo o nabídku 
společnosti, se kterou probíhala jednání ještě 
před vypsáním zadávacího řízení, doporučila 
komise radě města uzavřít smlouvu o dílo se 
společností GLOBAL SPORT ČUPA, s. r. o., jejíž 
nabídková cena činí 1 372 140 Kč vč. DPH.
Pro připomenutí:
V roce 2023 byla zpracována studie na rozvržení 
umístění mobilních tribun v prostoru zboura‑
né tribuny mezi hřištěm na fotbal a hřištěm na 
pozemní hokej v areálu SK. V únoru 2024 zpra‑
covaly Sportovní projekty, s. r. o. projektovou 

dokumentaci pěti modulů tribun bez zastřešení
pro celkem 250 diváků, dvou skladových kon‑
tejnerů a zpevněné plochy v prostoru zbourané 
tribuny. Vzhledem k omezeným prostředkům 
pro tuto investici je v tomto projektu počítáno 
pouze s tribunami směrem k hřišti na pozemní 
hokej. Město samozřejmě počítá s tím, že podle 
volných finančních prostředků dodělá v dalších 
letech i tribunu pro fotbalisty.
Zahájení výroby předpokládáme co nejdříve po 
podpisu kupní smlouvy, zahájení dodávky tribu‑
ny předpokládáme v červnu 2024, aby byla tri‑
buna dokončena před zahájením avizovaného 
mezinárodního turnaje pozemních hokejistek.

 X Lávka M5 přes Černý potok 
v ul. Kuštova, Rakovník

Během vypsaného zadávacího řízení na ve‑
řejnou zakázku „Lávka M5 přes Černý potok 
v  ul. Kuštova, Rakovník“ byla doručena pou‑
ze 1 nabídka. Vzhledem k  nabídkové ceně 
3 408 531,40 Kč včetně DPH, která převyšovala 
odhadovanou cenu, bylo rozhodnuto zrušit ve‑
řejnou zakázku malého rozsahu a vypsat nové 
zadávací řízení.
Pro připomenutí:
V  roce 2020 zpracovala projektová kancelář 
VANER, s. r. o. projektovou dokumentaci na re‑
konstrukci lávky pro pěší mostu M5 přes Černý 
potok v Rakovníku v ulici Kuštova v průmyslové 
zóně Západ.
Stávající lávka mostu M5 je dle poslední hlavní 
mostní prohlídky z dubna 2023 v havarijním sta‑
vu a měla by být uzavřena. Ve spolupráci s pro‑
jekční kanceláří jsme navrhli nejekonomičtější 
řešení v podobě rekonstrukce původního, dnes 
nepoužívaného silničního mostu na lávku pro 
pěší, kdy spodní stavba bude zachována a na ní 
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bude osazena nová ocelobetonová nosná kon‑
strukce s využitím současných nosníků. Nepo‑
třebná část bývalé mostovky bude odbourána, 
stejně tak jako stávající lávka. Stavba zahrnuje 
i přeložku veřejného osvětlení a úpravu vedení 

chodníku z/na novou lávku.
Předpokládaná hodnota veřejné zakázky podle 
rozpočtu projektanta po aktualizaci v roce 2024 
je 1,2 mil. Kč bez DPH. Vzhledem ke zkušenostem 
z předcházejících zakázek na mosty se dá ovšem 

předpokládat cenový nárůst. Zahájení staveb‑
ních prací předpokládáme v 7–9/2024 s termí‑
nem dokončení do 30. 11. 2024.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

SEŠLAPÁVÁNÍ PLASTŮ A PAPÍRU: MALÝ KROK PRO OBČANA, VELKÝ PŘÍNOS PRO RAKOVNÍK
V  poslední době se stále častěji setkáváme 
s přetíženými odpadovými kontejnery ve městě 
Rakovník. Plasty a papíry, které denně vyhazu‑
jeme, zabírají více místa, než je nutné. To vede 
k přeplnění kontejnerů a zvyšuje potřebu jejich 
častějšího vyvážení, což má dopad nejen na 
vzhled našeho města, ale i na životní prostředí 
a rozpočet města.
Jakým způsobem můžeme jako občané přispět 
k efektivnějšímu a šetrnějšímu nakládání s od‑
pady? Řešením je jednoduchý, avšak účinný 
krok: sešlapávání plastů a  papíru před jejich 
vhozením do odpadového kontejneru.

 X Proč je sešlapávání důležité?
1. Úspora prostoru v  kontejnerech: Sešlapá‑

ním plastových a papírových obalů výrazně 
snížíme jejich objem. To znamená, že do 
kontejnerů se vejde více odpadu, což zmen‑
šuje potřebu jejich častého vyvážení. Méně 
vyvážení znamená méně emisí ze svozových 
vozidel, což je přínosné pro kvalitu ovzduší 
v našem městě.

2. Efektivnější recyklace: Recyklační zařízení pra‑
cují efektivněji, když je odpad kompaktnější. 
Sešlapáváním plastů a papírů usnadňujeme 
jejich zpracování a zvyšujeme šance, že bu‑
dou úspěšně recyklovány místo toho, aby 
skončily na skládce.

3. Zachování zdrojů: Recyklací šetříme nejen 
prostředí, ale i ekonomické zdroje. Sešlapá‑
ním odpadu přispíváme k tomu, že méně ma‑
teriálu skončí jako odpad a více se ho vrátí do 
oběhu jako nové produkty.

 X Jak správně sešlapávat odpady?
• Plastové obaly: Plastové lahve je nejlepší 

sešlápnout podélně a uzavřít víčkem, aby si 
zachovaly svůj zmenšený objem. U větších 
plastových obalů odstraňte veškerý vzduch 
a pokud možno je rozřežte na menší části.

• Papírové a kartonové obaly: Kartonové kra‑
bice rozložte nebo roztrhejte na menší části. 
Staré noviny, časopisy nebo kancelářský papír 
stlačte do kompaktnějších balíků.

 X Význam pro Rakovník
Sešlapáváním plastů a papírů před vhozením do 
odpadového kontejneru děláme pro naše město 
Rakovník velkou službu. Tento jednoduchý akt při‑

spívá k lepší recyklaci, snižování emisí a ochraně 
našeho prostředí. Jako občané máme moc udělat 
změnu svými každodenními činy. Začněme tímto 
malým, ale významným krokem k udržitelnější bu‑
doucnosti. Začleňme sešlapávání odpadu do naší 
rutiny a staňme se příkladem pro naše sousedy 
a přátele. Společně můžeme Rakovník učinit ze‑
lenějším a čistějším místem pro život. Připojte se 
k nám v této snaze a staňte se příkladem.

Původní obsah kontejneru na plasty Původní obsah kontejneru na papír

Zredukovaný obsah kontejneru na plasty Kontejnery na papír – srovnání

INFORMACE ZE ŠKOL
LOUČENÍ SE ZIMOU A VÍTÁNÍ JARA VE ŠKOLCE V ŠAMOTCE

Pojďme děti spolu, vyženeme zimu z  domu. 
Zavoláme na jaro, aby se už chystalo. Z tohoto 
důvodu jsme vyrobili Moranu a následně ji od‑
nesli k potoku, aby odplavala.
Po vzoru studánkových slavností jsme se vydali 
ke studánce k Bartoni, abychom jí společně vy‑

čistili a zazpívali jí. Děti si nabraly do lahví trochu 
vody a odnesly si ji domů, aby ji mohly darovat 
maminkám.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA PRŮBĚŽNÁ

Letos se jaro o slovo přihlásilo opravdu brzy, slu‑
níčko v nás probudilo nové síly a láká nás ven 
ke sportování, výletům a radostnému poznává‑
ní. Přesto jsme v dubnu ještě dokončovali čin‑
nosti započaté uprostřed zimy – nejmenší děti 
pravidelné návštěvy solné jeskyně a starší děti 
lekce plavání. I tak jsme si již v březnu a dubnu 
stihli všichni užít návštěvu Tylova divadla a děti 

si díky prožitkovému učení v rámci projektové‑
ho dne prohloubily znalosti o chovu slepiček 
a  kuřátek. Velkým zážitkem byl i  projektový 
den na místním statku Bulovna – pod vedením 
pí. Urbanové. Další velkou radostí a zážitkem 
byla pro několik dětí účast na pěvecké soutěži 
Rakovnický slavíček. Všechny s velkou odvahou 
a odhodláním poprvé veřejně vystoupily a za‑
zpívaly před početným publikem a porotou, kte‑
rá je také všechny umístila na pomyslné stupně 
vítězů ve svých věkových kategoriích. Nyní se 
už těšíme na pálení čarodějnic na Tyršově kou‑
pališti a v Pustovětech, různé výlety (Farmapark 
u Toma, Majaland…) a nejstarší děti na víceden‑
ní cyklo turistický pobyt. Zároveň nás 7. 5. čeká 

zápis do školky pro nové děti, nyní je spuštěn 
eletronický předzápis.

Mgr. Jana Šváchová, Bc. Martina Vinšová
Průběžná

LOGICKÉ HRY V MŠ VINOHRADY

Děti v Mateřské škole Vinohrady prošly progra‑
mem „Malá digitální univerzita – Logické hry I“. 
Mladší děti se účastnily zkrácených lekcí, zatím‑
co nejstarší předškoláci zažili projektový den.
Děti se naučily, že roboti nejsou pouze hračky, 
ale také užiteční pomocníci, které potkávají při 
každodenních činnostech. V další části procvi‑
čovaly logické myšlení a  spolupráci ve skupi‑
nách při plnění úkolů na čtvercové síti s principy 

sudoku. Dále se zaměřily na osovou souměrnost 
a matematické úkoly.
Nejoblíbenější činností však bylo skládání ob‑
jektů z kostek lega. Děti sestavovaly auta, domy, 
věže či mosty, které pak využily v závěrečné čás‑
ti programu. V té se střídaly v roli programátora 
a robota. Navzájem si zadávaly pokyny k přesu‑
nu stavby a umisťovaly ji dle daných souřadnic 
do čtvercové sítě. V blízké době nás čekají další 
zajímavé programy, na které se velice těšíme, 
jako „Tanec do škol“, „Stavitel města“ a další.

Bc. Tereza Řežábková
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V LUKÁCH

ŠKOLKA V LUKÁCH

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt 
neziskové organizace Post Bellum určený pro 
žáky osmých a devátých tříd základních škol 
a tercií a kvart víceletých gymnázií. Výraznou 
stopu na projektu zanechali v letošním roce naši 
žáci vedení Evou Janotovou, Martinou Vorlovou 
a Jitkou Brabcovou.
Žáci se za doprovodu svých učitelů a lidí z Post 
Bellum na několik měsíců stali rozhlasovými 
nebo televizními dokumentaristy. Měli za úkol 
vyzpovídat pamětníka, natočit vzpomínky, digi‑
talizovat fotografie, prozkoumat archivy a nako‑
nec vytvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou 
reportáž či dokument.
Věříme, že předávání zkušeností mezi generace‑
mi je nejpřirozenější způsob vzdělávání. Žádná 
učebnice nedokáže tak jedinečným způsobem 
inspirovat jako vyprávěný příběh.
K listopadu 2023 se do projektu zapojilo téměř 
14 000 žáků a studentů z téměř tisíce škol po 
celé České republice, kteří zdokumentovali či 
dokumentují celkem 2897 pamětnických pří‑
běhů.
Stává se, že mladí tvůrci podle příběhu kreslí 
komiks, jiní tvoří prezentaci pro spolužáky, další 
se vydají do Českého rozhlasu, kde jim redaktoři 

pomohou sestříhat nahrávku do rozhlasové re‑
portáže. Naši žáci zvolili cestu mluveného slova 
a nebáli se ani animovaného filmu. Výsledek je 
báječný!
Před sebou mají ještě jeden neméně náročný 
úkol: musí vystoupit před publikem a výsled‑
ky své snahy představit veřejnosti a odborné 
porotě.
Žáci si ke zpracování zvolili příběhy Stanislava 
Pilíka a Jiřího Svobody.
Stanislav Pilík prožil část dětství v  dětském 
domově v Telči. V  roce 1989 stál u zrodu Ob‑
čanského fóra v  Rakovníku. Autorský tým ve 
složení Tereza Johanidesová, Iveta Linhartová, 
Adéla Janotová, Alexandra Treglerová a Tomáš 
Pešek vedla Bc. Eva Janotová. A že si tvůrci ne‑
vytyčili zrovna jednoduchý úkol dokumentuje 
i animovaný film, který vytvořili. K dispozici je 
jak na portálu Příběhy našich sousedů, tak na 
webu 1. ZŠ Rakovník.

Další skupina žáků ve složení Marie Čablíková, 
Marek Gábor, Tomáš Klementovič a Radek No‑
votný, opět metodicky vedená Evou Janotovou, 
se zabývala životem vášnivého sběratele vojen‑
ských artefaktů Jiřího Svobody, který je rovněž 
významnou osobností sametové revoluce 
v Rakovníku. Je potomkem italských legionářů. 
Mimo jiné o sobě řekl: „Mí dědové byli oba ital‑
ští legionáři a kvůli tomu vznikl zájem zjistit si 
o tom nějaké detaily. Pak jsem tomu už propad. 
Protože když už něco sbíráte, tak se nezastavíte 
u jednoho období.“

S AMOSEM NA JEDNIČCE
V druhé polovině března se na 1. ZŠ Rakovník 
konala kreativně vzdělávací soutěž s názvem 
S Amosem na Jedničce. Život významného pe‑
dagoga si mohli žáci připomenout prostřednic‑
tvím zábavných a poučných úkolů. V mezipatře 
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na ně čekal komiks představující životní příběh 
a dílo Učitele národů, s obrázky zachycujícími 
celý život Jana Amose Komenského, od dětství 
malého Jana přes nejproduktivnější léta až po 
stáří. Čiší z  nich atmosféra doby, ve které žil 
a tvořil.
Ukázalo se, že komiks sami žáci považují za 
velmi příjemný způsob, jak se k tématu dostat. 
O sepsání příběhu Učitele národů se postarala 
spisovatelka, scenáristka a lektorka Klára Smo‑
líková, příběh Komenského života svými obrazy 
doprovodil komiksový ilustrátor Lukáš Fibrich.
Úkolem žáků bylo do školní soutěže vymyslet, 
vytvořit a vyrobit z  libovolného materiálu po‑
stavu J. A. Komenského v jakékoliv etapě jeho 
života.
Sešla se díla velice pěkná, mnohdy vyvedená 
do posledního detailu. Diplom, medaili a drob‑
né dárky si na základě hlasování zasloužili žáci 
z tříd paní učitelky Jolany Khunové a Zuzany 
Ledvinové. Poděkování patří také rodičům 
a prarodičům, kteří svým ratolestem pomohli.

Mgr. Karel Folber

JAK JSEM POTKAL ĎÁBLA
Ve čtvrtek 11. dubna dorazili osmáci do školy ve 
svátečnějším oblečení, než v jakém je obvykle 
vídáme. Moc jim to slušelo. A aby ne – návště‑
va „velkého“ divadla přece jen nepatří ke každo‑
denní školní rutině.
Divadelní představení „Jak jsem potkal ďábla“ je 
věnováno osobnosti spisovatele Oty Pavla. Jeho 
dětství, prožitému u milované řeky Berounky, 
jeho tatínkovi Leovi, mamince Hermíně, bráš‑
kům Hugovi a Jirkovi, panu Proškovi, manželce 
Věře i  příteli Arnoštu Lustigovi. Vypovídá ale 
kromě hezkých okamžiků i o tíži talentu, složité 
osobnosti a duševní chorobě, která vedla ke spi‑
sovatelově předčasné smrti. Představení nejlé‑
pe vystihuje citace z divadelního programu: „Au‑

torská inscenace tvůrčí režijně ‑dramaturgické 
dvojice Petra Svojtky a Jiřího Janků vznikla pří‑
mo pro Městské divadlo Kladno, kde bude uve‑
dena ve světové premiéře. Inscenace je poctou 
Otovi Pavlovi, jehož život je spjatý nejen s Buš‑
těhradem, ale s oblastí Kladenska obecně. Insce‑
nace přiblíží nejen dílo jednoho z klasiků české 
literatury, ale i jeho nelehký životní osud, který 
poznamenaly události 2. světové války, nástup 
komunismu i psychické problémy a traumata.“
Věříme, že pro osmáky bude Ota Pavel už napo‑
řád nejen jménem kdysi zaslechnutým v hodi‑
nách literatury, ale i autorem, jehož složitý pří‑
běh budou mít díky tomuto představení spojen 
s nezapomenutelným emotivním zážitkem.

Mgr. Martina Vorlová

CO SE DĚLO NA 2. ZŠ

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ
Ve středu 17. 4. 2024 se uskuteční závěrečná 
prezentace projektu Příběhy našich sousedů. 
Jeden z projektových filmů pochází z dílny naší 
školy. Filmařská parta – Alex Šípek, Max Boušek, 
Oskar Nedbal, Vojtěch Barilla a Ondřej Pidrman 
pod vedením Marka Pavlíka zdokumentovala 
příběh pamětníka sametové revoluce Ivo Brůž‑
ka. Všechny projektové snímky jsou k vidění 
na youtube:  https://www.pribehynasichsou‑
sedu.cz/kladensko ‑a ‑rakovnicko/kladensko ‑a‑

‑rakovnicko‑2023‑2024/.
Mgr. Marek Pavlík, 2. ZŠ

FYZIKÁLNÍ OLYMPIÁDA
OKRESNÍ KOLO

Ve středu 20. 3. 2024 se naši dva žáci zúčastnili 
okresního kola ve fyzikální olympiádě. Oba dva 
byli úspěšnými řešiteli. J. Učík skončil na krás‑
ném děleném 3. místě a M. Boušek jen o stupí‑
nek níže na 4. místě. Gratulujeme.

Mgr. Tomáš Luftner, 2. ZŠ

OKRESNÍ KOLO STARŠÍCH
ŽÁKŮ V KOŠÍKOVÉ 2024

Dne 9. 4. 2024 se konalo okresní kolo starších 
žáků v košíkové. Naši kluci vybojovali zlaté me‑
daile. Ve všech utkáních se jim podařilo zvítězit 
a postoupili do krajského kola. Gratulujeme!

Mgr. Zdeněk Brabec, 2. ZŠ

MATEMATICKÝ KLOKAN 2024
V pátek 22. 3. 2024 se uskutečnila tradiční ma‑
tematická soutěž Matematický klokan. Obzvláš‑
tě dobře si vedli v nejmladší kategorii Matouš 
Burda a Vašek Suk, kteří získali shodně po 85 
bodech z 90 možných (v okrese se umístili na 
2. místě), v kategorii 4.–5. tříd překonal hranici 
100 bodů Ondra Moc (104 ze 124 možných) – 
v  okrese skončil na 3. místě, v  kategorii 6.–7. 
opanoval Samuel Čermák (93 bodů ze 124) – 

v okrese se umístil na 3. místě a rovnou 100 zís‑
kal v nejstarší kategorii ZŠ Aleš Myšička a také 
v okrese obhájil 1. místo.

Mgr. Jiří Kotlík, 2. ZŠ

NÁVŠTĚVA DIVADLA
SPEJBLA A HURVÍNKA

Dne 26. 3. 2024 se třídy 6. A a 6. B vydaly do 
Divadla Spejbla a Hurvínka v Praze na předsta‑
vení Hurvínek a král Blecha. Během hodinové‑
ho představení plného humoru a dobrodruž‑
ství se žáci seznámili s loutkami typu marionet 
a  maňásky, které ztvárňovaly hlavní postavy 
příběhu. Tato návštěva poskytla dětem skvělou 
příležitost seznámit se s  tradiční českou lout‑
kovou kulturou. I přesto, že je divadlo primárně 
zaměřeno na mladší diváky, šesťákům poskytlo 
nezapomenutelný zážitek v podobě rapového 
vystoupení Hurvínka a Máničky.

Mgr. Hana Heriánová, 
Mgr. Adéla Vorbachová, 2. ZŠ
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JDEME DO FINÁLE

Ukončili jsme 3. čtvrtletí a  za dva měsíce se 
všichni žáci rozeběhnou na prázdniny. Žáci 
vylaďují známky na vysvědčení. Deváťáci mají 
po přijímacích zkouškách a čekají na výsledky 
přijímacího řízení, které je nasměruje do dalšího 
životního kroku.
Ale všechny čeká ještě mnoho akcí, které pro‑
běhnou do konce června:
• Přijímací zkoušky do třídy s  rozšířenou vý‑

ukou jazyků v květnu
• Jazykový zájezd do Anglie pro žáky 9. ročníků
• Obhajoby ročníkových prací v 9. ročníku
• Týden se souborem Janek
• Kurz vodní turistiky

• Exkurze do Poslanecké sněmovny, na hrady, 
do muzeí, pivovarů, na Úřad práce

• Přírodopisné soutěže, okresní a krajská kola 
olympiád

• Okresní kola sportovních soutěží
• Družinové zábavní odpoledne
• Prodloužené výlety s výukou se žáky 1. stupně

• Víkend s partnerským městem Dietzenbach
• Zahradní slavnost s bohatým programem pro 

děti a rodiče
Ale také spousta výletů žáků s jejich vyučující‑
mi. Tak ať se všechny akce povedou a splní naše 
očekávání.

Mgr. Hana Sarová

SPOKOJENÝ STRÁVNÍK – ÚSPĚŠNÝ ŽÁK

Školní kuchyně, jejíž součástí jsou dvě prostor‑
né jídelny, se nachází v prvním patře a je dobře 
dostupná z obou pavilonů školy.
V  jedné části je umístěn centrální výdej hlav‑
ních jídel, polévka je oddělena spolu s doplňky 
(kompoty, moučníky, ovoce, dezerty, zelenina), 
v druhé části je prostor pro odkládání použité‑
ho nádobí. Všechna výdejní okénka obsluhuje 
personál, pouze prostor s nápojovými automaty 
a nabídka doplňků jsou samoobslužné.
Ve školní kuchyni pracuje v současné době 10 
kuchařek, účetní a vedoucí. Všichni pracují na 
přípravě v průměru 900–960 obědů denně, pro 
žáky a zaměstnance školy, studenty ISŠT, klienty 
Pečovatelské služby a cizí trávníky.
Jídelna nabízí výběr ze dvou druhů jídel (chod 
č.  2 je na objednávku), v  pondělí převážně 
bezmasá a sladká jídla, ostatní dny jídla střída‑

vě vepřové, hovězí a kuřecí maso, stejně jako 
ryby v  různých úpravách, obalované pokrmy 
se připravují v  konvektomatu s  minimálním 
množstvím tuku. Kromě omáčkové klasiky jsou 
připravována jídla podle vlastních receptů ze 
zajímavých příloh jako jsou gnocchi, špecle, bul‑
gur, a podobně. Stále více oblíbené jsou lehké 
zeleninové saláty s grilovaným nebo trhaným 

masem, dresinkem a pečivem. Stále častěji je 
na doporučení lékaře také využívána možnost 
dietního stravování, nejvíce bezlepková, ale 
i bezlaktózová či bezvaječná. Součástí jídelny 
je také školní kiosek, do kterého jsou denně vy‑
ráběny čerstvé svačiny, v nabídce jsou i mléčné 
výrobky, nápoje a školní potřeby.

Jana Michálková, vedoucí školní jídelny

RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK
Dne 10. 4. se i naši žáci zúčastnili pěvec‑
ké soutěže RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK. Z je‑
jich vystoupení byla cítit radost z hudby 
a  zpěvu. Velká radost pak byla i  při vy‑
hlašování vítězů. 1. místo obsadili Péťa 
Sinkulová a Matěj Kostka, 2. místo Emily 
Křišíková, 3. místo Viktorie Švarcová a Zu‑
zanka Volrábová. Všem moc gratulujeme 
a těšíme se na příštího SLAVÍČKA.

Jolana Barnová,
Jana Břicháčková

w
w

w
.3

zs
ra

ko
.c

z

http://3zsrako.cz


www.mesto ‑rakovnik.cz 9

PODĚKOVÁNÍ A ZAMYŠLENÍ NAD ZÁPISY DO 1. TŘÍD
V březnu jsme přivítali u nás ve škole děti z ma‑
teřských školek, proběhl Den otevřených dveří. 
Tyto akce jsou předzvěstí zápisů do první tříd. 
V posledních letech nám kapacita školy umož‑
ňovala, stejně jako letos, přijmout do školy i děti 
z jiných, než spádových oblastí.
Velice si vážíme důvěry, kterou nám projevilo 
více než 100 rodin a přihlásili své dítě ke vzdě‑
lávání na naší škole nebo k odkladu školní do‑
cházky. Díky tomu otevřeme v září čtyři 1. třídy. 
S  rodiči budoucích prvňáčků se sejdeme na 
společné schůzce 2. května, děti se pak sejdou 
6. a 20. května na školičkách, kde se seznámí 
se svojí budoucí třídní učitelkou, s budoucími 
spolužáky a hodně z nich se potká i se svými 
spolužáky ze školky. Pak už budeme držet pěs‑

tičky všem prvňáčkům, aby 1. září bylo jejich 
šťastným dnem. A abychom my jako pedago‑
gové naplnili očekávání rodičů. Mgr. Hana Sarová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MISTRA JANA HUSA: JARNÍ SLAVNOSTI 13. KVĚTNA

Milí tátové, milé maminky, vážení sousedé, 
v březnu a dubnu se v ZŠ mistra Jana Husa ve 
Wintrově ulici 747 v Rakovníku uskutečnilo ně‑
kolik termínů dne otevřených dveří se školou 
nanečisto a následně pak zápisy do přípravné 
třídy a do základní školy. Máme skutečně velkou 
radost z toho, kolik dětí s rodiči dorazilo. Naši 
žáci a žákyně připravili symbolické klíče, které 
dostali všichni zapsaní předškoláci. Pozor, ne‑
ztratit! Až se v září sejdeme před naší budovou 
při zahájení školního roku, odemknou si jím 
bránu k vědění.
I nadále však máme volná místa – přijímáme 
předškoláky do přípravky, prvňáky bez ohledu 
na spádovost (nerozlišujeme obyvatele Rakov‑
níka a jiných obcí) a akceptujeme také přestupy 

pro žáky 2.–4. třídy. Jsme škola rodinného typu – 
nejsou tu stovky dětí, ale pouhé desítky. Máme 
velmi malý počet dětí ve třídě, díky čemuž mají 
učitel i asistenti dostatek času na vysvětlení uči‑
va. Pro každého žáka připravujeme s ohledem 
na jeho specifika individuální studijní plán. Pra‑
cujeme ve věkově smíšených skupinách a vede‑
me děti ke vzájemné toleranci. Používáme prv‑
ky montessori výuky. Pokud potřebujete radu 
nebo pokud byste chtěli dorazit na dodatečný 
zápis, zavolejte ředitelce Ivaně Cabrnochové na 
číslo 724 040 285 a domluvte se na individuální 
návštěvě. Těšíme se na vás!
Zapište si, prosím, datum pondělí 13. května od 

15 hodin. Ten den se u nás uskuteční jarní slav‑
nosti Základní školy mistra Jana Husa v Rakov‑
níku. Jako každý rok proběhnou tvůrčí dílničky 
a děti vystoupí se svým programem. Užijeme 
si klidné a veselé odpoledne na naší školní za‑
hrádce. Zveme nejen rodiče našich žáků a žákyň, 
předškoláky a jejich rodiny, ale i sousedy a přá‑
tele školy. Akce je určena pro širokou veřejnost 
a budeme rádi, když dorazíte v co nejhojnějším 
počtu.
Těším se s vámi na shledanou v naší škole.

Ivana Cabrnochová,
ředitelka ZŠ mistra Jana Husa v Rakovníku

Škola MJH
Rakovník

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY KLICPEROVA A DEN OTEVŘENÝCH DVĚŘÍ
Zápis do naší mateřské školy proběhne 
v úterý 7. 5. 2024 v 8–11 hodin a 14–16 hodin.

K zápisu vezměte s sebou:
• vyplněnou žádost o přijetí do MŠ, 
• evidenční list, 
• občanský průkaz,
• rodný list dítěte.

Rodiče, kteří mají zájem zapsat své dítě do naší mateřské školy, 
si mohou telefonicky domluvit individuálně prohlídku školy  
a konzultaci s ředitelkou školy. Telefon: 775 242 429.

Den otevřených dveří budeme pro nově přijaté děti pořádat 
v úterý 11. 6. 2024 v 8–10 a 14 a 16 hodin.

Děti se svými rodiči mohou navštívit třídu, do které budou  
od září docházet, a rodiče mají možnost konzultace s učitelkami.
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NEHODOU TO ZAČÍNÁ
20. března zaplnili žáci naší školy z velké části 
sál rakovnického KC v očekávání, co zajímavého 
jim přinese interaktivní odborná přednáška „NE‑
HODOU TO ZAČÍNÁ“. Ta je určena pro studenty 
ve věku 15–20 let, zaměřená je na bezpečnost 
silničního provozu a předcházení dopravních 
nehod, rizika spojená s užíváním alkoholu a ji‑
ných návykových látek, ale i poskytování účinné 
první pomoci.
Nutno poznamenat, že přednáška byla skvělá, 
měla díky několika moderátorům spád, ne‑
chyběl vtip a momenty k zamyšlení, a hlavně 
vycházela z reálných situací různých oblastí pre‑
vence. Naši žáci se prezentovali v praktických 
ukázkách a  zachovali se naprosto přirozeně 
a výtečně. Díky všem za příjemných více než 
90 minut, a i kdyby malý okamžik z programu 
byl přínosem, tak by stál za to. A dobrá zpráva 

na závěr – Jan Králíček byl díky pohotovému 
zákroku Davida Rajnyše zachráněn.

Mgr. Robert Kupka, metodik prevence

LILI POTTEROVÁ A ZTRACENÁ HŮLKA V KC RAKOVNÍK

„O HOBLÍK KÁJI HOBLÍKA“
Další úspěch zaznamenala naše škola na od‑
borné soutěži truhlářů, a to na 20. ročníku sou‑
těže s názvem „O hoblík Káji Hoblíka“. Letošní 
kolo se konalo v Tachově, v areálu odborného 
výcviku. Za školu mohli být vysláni 2 studenti. 
Volba tentokrát padla na Jana Kisse a na Jiřího 
Lince ze 2. A. Chlapci se zhostili soutěže se ctí, 
v teoretické i praktické části jsme si vedli velmi 
dobře. Jan Kiss obsadil celkově sice 11. místo, na 
Jirku však čekalo „zlato“. Děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.

BARMANSKÝ KURZ
Od 4.–7.  3.  2024 se konal na naší škole bar‑
manský kurz pod záštitou CBA. Lektoři Martin 
Eichenbaum a Milan Tomíček z této asociace 
přijeli předat zkušenosti jak v teoretické, tak sa‑
mozřejmě i v praktické části. V teoretické části 
se žáci učili historii barmanství, zbožíznalství, 
poznat základní barové pomůcky, seznámit se 
s významnými barmany české barmanské scény 
a mít přehled o koktejlových barech.
V praktické části to bylo praktické použití růz‑
ných pomůcek a  výroba základních koktejlů. 
Barmanský kurz byl zakončen písemným tes‑
tem a praktickou zkouškou z míchání nápojů. 
Poté byl žákům předán certifikát CBA. Dle reakcí 
přítomných se celá akce velmi zdařila. Věříme, že 
o tento kurz bude velký zájem i v příštím roce 
a že se opět na naší půdě setkáme s barman‑
skou špičkou.

ZUŠ
Rakovník

ISŠ
Rakovník

ŠKAREDÁ STŘEDA V ROUBENCE
 TO ROZHODNĚ NEBYLA

„Škaredá středa“ v Roubence se konala již tra‑
dičně s naší účastí. Žáci oboru kuchař – číšník 
připravili značné množství dobrot, kterými 
jsme se na této akci prezentovali. Zároveň nás 
čekala i soutěž „O nejlepšího beránka“ v muzeu 
v Novém Strašecí. Z výsledků jsme měli ohrom‑
nou radost, skončili jsme na 1. místě v kategorii 
Chuť“, a na 3. místě v kategorii Vzhled“. Děkuje‑
me učitelům odborného výcviku Janě Růžičko‑
vé a Liboru Kotkovi, kteří žáky vzorně připravili.
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Městská knihovna Rakovník

Mezinárodní filmový festival o lidských právech 
Jeden svět 2024 je za námi. Tři dny, které jsme 
prožili promítáním dokumentů a filmů, setká‑
ním s dětskými i dospělými diváky, besedami 
s úžasnými hosty a hostkami, nám vynahradily 
všechny hodiny náročných příprav. Byl to ma‑
raton a my jsme se snažili zvládnout ho až do 
cíle v plném tempu s maximálním nasazením.
Věříme, že nabídka filmů zpestřila výuku ve ško‑
lách a že přinesla žákům a studentům mnoho 
nových poznatků a zkušeností. My organizátoři 
jsme rozhodně o spoustu zkušeností bohatší. 
Poznali jsme, co se skrývá za organizováním 

takovéhoto festivalu, seznámili jsme se díky fil‑
mům s problematikou napříč tématy o lidských 
právech (a nejen o nich) a navíc jsme se setkali 
s hosty, kteří nám odpověděli na spoustu otázek 
a doplnili témata jednotlivých filmů.
Děkujeme učitelkám a učitelům, kteří přivedli 
žáky a studenty na promítání a besedy. Děku‑
jeme divákům za zájem o  večerní promítání 
pro veřejnost. Děkujeme pozvaným hostům 
a hostkám za mnoho obohacujících informací 
k tématům promítaných filmů. S velkou poko‑
rou a vděčností děkuji týmu, který jsme vytvořili 
a společně festival plánovali a připravovali. Díky 

Radkovi, Michalovi, Janě a  Pavle, spolupráce 
s vámi byla úžasná a rozhodně se to odrazilo 
i na celkové atmosféře rakovnického promítání.

Pár čísel ze statistiky festivalu v Rakovníku:
Promítli jsme  14 filmů během 3 dnů
Účast na promítání:
Základní školy  394 žáků
Střední školy  320 studentů
Učitelé  34 pedagogů
Veřejnost  82 návštěvníků

Milena Křikavová

RENDEZ ‑VOUS S KNIHOU V ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ
Máj je známý jako lásky čas a ať už jste zadaní, 
nezadaní, zamilovaní nebo zklamaní, právě teď 
přichází ideální doba na schůzku! A to naslepo 
s neznámou knihou.
Druhý květnový týden si mohou odvážní čtenáři 
a čtenářky odnést svého knižního partnera, kte‑
rého si vyberou „naslepo“.
U výpůjčního pultu v oddělení beletrie ve dnech 
6. až 10. května 2024 naleznete pečlivě vybrané 
a neprůhledně zabalené knihy. Vámi zvolenou 
tajemnou knihu si necháte načíst u výpůjčního 
pultu jako kteroukoli jinou výpůjčku a  až po 
rozbalení doma zjistíte, zda je to láska na první 
pohled, nebo jestli jste sáhli vedle a prostě se 

k sobě nehodíte. Knihy se půjčují na běžnou 
půjčovní dobu 30 dnů. Do několika náhodně 
vybraných knih jsme přibalili i malé překvape‑
ní. A protože žijeme v monogamní společnosti, 
i tady platí pravidlo jeden čtenář – jedna tajem‑
ná kniha. Pojďte nesoudit knihu podle obalu! 
Třeba z toho může být láska na celý život. Při 
výběru knižního partnera vám přejeme šťast‑
nou ruku.
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7. 5. 2024 20.00
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 DAAAAAALÍ!
Quentin Dupieux / Francie / 2023 / 77 min
Jak udělat film o Salvatoru Dalím? Jako hra‑
vý a místy velmi vtipný fiktivní dokument se 
spletitým dějem, který se skládá z překrýva‑
jících se snových sekvencí a nepředvídatel‑
ných skoků v čase.

Předprodej vstupenek v Informačním centru

11. 5. 2024 14.00
DVOREK KNIHOVNY
RAKOVNICKÉ FOLKLORNÍ ODPOLEDNE
Vystoupí Borůvky a Barvínek, dílny pro děti

Vstupné 70 Kč/děti 50 Kč

21. 5. 2024 20.00
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 STOVKY BOBRŮ
Mike Cheslik / USA / 2022 / 108 min
Videoherně vyprávěný survival oživuje žánr 
němých grotesek v nejlepší komedii za po‑
slední léta. Nevídaná smršť bombasticky 
vtipných nápadů a kuriózních situací.

Předprodej vstupenek v Informačním centru

27. 5. 2024 17.15
KNIHOVNA, KLUBOVNA, VCHOD _A_
DŽIN, PROTŘEPAT, NEMÍCHAT
Scénické čtení z povídkové knihy Harla-
na Ellisona. 

Při nákupu ve velmi zvláštním orientálním 
krámku si mladí manželé domů odnesou 
prastarou lampu, ze které vyvolají… hádejte 
koho? Humorný příběh jednoho z nejoceňo‑
vanějších autorů americké literatury, speci‑
alisty na povídky Harlana Ellisona, v podání 
herců karlovarského Divadelního studia D3 
Petry Richter Kohutové a Vladimíra Kalného. 
Při poslechu si mimo jiné obohatíte slovník 
velmi vynalézavými nadávkami!

6. 5.–29. 5. 2024
ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
MŠ V LUKÁCH
Výstava k 45. výročí školky V Lukách
Vernisáž 6. 5. v 15.30 hodin

MĚSTO JAKO FÍK, 
TO JE RAKOVNÍK!
Něco speciálního si na letošní turistickou sezo‑
nu připravilo pro návštěvníky města s červeným 
rakem ve znaku Městské informační centrum 
Rakovník.

Po téměř osmdesáti letech oživilo literární 
postavu Dany Romanové, populární hrdin‑
ky dívčích románů 30. a  40. let a  studentky 
rakovnické reálky. V novém příběhu se Dana 

a její kamarádka Věrka stanou průvodkyněmi! 
Projděte se s  nimi historickým městem, kte‑
ré se může pochlubit jedním z  největších 
náměstí v  Česku i  výjimečnými rodáky, jako 
byl fotbalista Jindra Baumruk, tvůrce slav‑
né české uličky. Vedle poutavého vyprávění 
vás čeká i  mnoho zábavných úkolů a  her! 
Originálního průvodce nejen pro děti „Město 
jako fík, to je Rakovník!“ společně s  vámi po‑
křtíme. Termín křtu včas zveřejníme.
K dostání bude v Městském informačním centru 
Rakovník. www.infocentrum ‑rakovnik.cz

ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZONY
 V INFORMAČNÍM CENTRU 

Měsíc květen je pro informační cen‑
tra klíčový. Začíná turistická sezona, 
která vnáší do měst, obcí a  příro‑
dy rušnější život. Nejinak je tomu 
i v Rakovníku, který své brány symbolicky otevře 
turistům 8. května akcí Vysoká brána 2024.
Naučné panely, které městská knihovna a infor‑
mační centrum realizovaly v rámci Participativ‑
ního rozpočtu města v roce 2022, jsme pečlivě 
umyli a připravili k důstojnému poskytování in‑
formací obyvatelům města i jeho návštěvníkům. 

Informační centrum v turistické sezoně rozši-
řuje provozní dobu, takže od 9. května máme 
otevřeno takto: 
pondělí – pátek 9.00 – 17.00, 
a navíc v sobotu 9.00 – 12.00 hodin
A  kde nás najdete? V  nové budově Městské 
knihovny Rakovník, vlevo od budovy Gymnázia 
Zikmunda Wintra.
Přijďte nás do íčka navštívit a načerpat inspiraci 
na výlety po městě a okolí. Poskytneme vám 
tipy na kulturní, sportovní či jiné společenské 
akce. Všechny jistě potěšíme širokou nabídkou 
turistických suvenýrů a propagačních materiálů.
V íčku se na vás těšíme.

Městské informační centrum Rakovník
Husovo nám. 167, 269 01 Rakovník
www.infocentrum ‑rakovnik.cz
icentrum@knihovna ‑rakovnik.cz
tel.: 702 218 001, 313 559 950
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JUBILEUM RAKOVNICKÉHO PIVOVARNICTVÍ
Rakovnické pivovarnictví oslavuje v  letoš-
ním roce významné výročí, a to 570 let od 
vydání majestátu krále Ladislava Pohrobka, 
kterým Rakovníku udělil v červnu roku 1454 
takzvané mílové právo. Toto opatření zajiš-
ťovalo rakovnickým výrobcům piva výhradní 
prodej jejich nápoje v okruhu jedné míle od 
městských hradeb.

Fotografie pivovaru z roku 1929

Královský majestát z roku 1454 nařizoval, aby se 
v okruhu jedné míle okolo Rakovníka „nezřizo‑
valy ve vsích nové sladovny za účelem prodeje 
sladu a aby se v  témže okruhu nevařilo pivo 
k čepování a na prodej, ale aby se pivo čepovalo 
a prodávalo jen ve svrchu zmíněné obci.“
Historie výroby piva v Rakovníku je však star‑
ší. Rakovnické pivo se těšilo velké oblibě už ve 
čtrnáctém století a odbyt nacházelo i na velmi 
vzdálených místech. Podle historika Jaroslava 
Čecha a  jeho pojednání o  rakovnickém pivu 
v  Knize o  Rakovníku tehdy rakovnické pivo 
převyšovalo svou jakostí všechna městská piva 
v  Čechách. V  první polovině 15. století se ve 
městě nacházelo pět pivovarů a 17 sladoven.
Pravděpodobně v 16. století vzniklo oslavné la‑
tinské čtyřverší, které přirovnávalo výjimečnost 
rakovnického piva k jednomu papeži v Římě, jed‑
nomu přístavu v Anconě a jedné věži v Cremoně. 
Obliba rakovnického piva ovšem nebyla po chuti 
ostatním pivovarským městům a snažila se pro‑
dej rakovnického piva omezovat a hatit. Nejprud‑
ší a nejdelší boje vedl Rakovník s pražskými měs‑
ty. Z vleklé bitvy o zákaz dovozu rakovnického 
piva do Prahy nakonec vyšel vítězně Rakovník. 
Pro dosažení svých cílů vynaložil nejen veškeré 
své diplomatické síly, ale také nemálo úplatků 
v podobě – výtečného rakovnického piva.
O oblibě rakovnického piva nejlépe svědčí růst 
počtu zdejších pivovarů, který ve druhé polovině 

16. století dosáhl čísla devět. Právem vařit pivo 
se tehdy honosilo 121 místních měšťanů. V Ra‑
kovníku se v té době vařilo obrovské množství 
piva, jak nejlépe dokládá částka, kterou z Rakov‑
níka získávala královská pokladna za takzvané 
posudné. Jednalo se o poplatek vybíraný za sud 
piva a stanovený ve výši 1 groše. Celková roční 
částka posudného, odvedená z  Rakovníka, se 
tehdy obvykle pohybovala ve výši 2000 kop 
grošů (kopa = 60).
Zlaté časy rakovnického pivovarnictví vystřídal 
v 17. a 18. století úpadek, zapříčiněný dopady tři‑
cetileté války a později i uvolněním pravidel v ob‑
chodu s pivem. Kvalita rakovnického piva klesla 
natolik, že ve druhé polovině 17. století dostávalo 
i v Rakovníku přednost pivo ze sousedních Seno‑
mat. Jeho prodej ve městě musel být nakonec 
úředně zakázán, aby senomatské pivo nezískalo 
v místních hospodách navrch. Senomatské pivo 
se však i přes zákaz vozilo do Rakovníka dál. Pašo‑
vání senomatského piva do města a jeho následky 
vylíčil spisovatel Zikmund Winter v rozmarné his‑
torické povídce „Pod svícnem“ (1885).
V průběhu 19. století se výroba rakovnického 
piva soustředila v areálu bývalých kasáren na 
severozápadním okraji historického jádra města. 
Tam místní várečníci společně s obcí vybudovali 
moderní pivovar, který vrátil rakovnické pivo na 
výsluní mezi českými pivními značkami.
Do dvacátého století vstoupil rakovnický pivo‑
var s velkou novinkou, a to zahájením výroby 
lahvového ležáku. Ten zdobila etiketa, navržená 
malířem Jožou Králem.
Před první světovou válkou vyráběl rakovnický 
pivovar 30 tisíc hektolitrů piva ročně.
V roce 1920 se pivovar přeměnil na akciovou 
společnost. Roční výstav se postupně zvýšil až 
na padesát tisíc hektolitrů.
Znárodnění pivovaru v  roce 1947 znamenalo 
pro výrobu piva v Rakovníku počátek těžkého 

období, které vyústilo až v úvahy o ukončení vý‑
roby a uzavření pivovaru. Namísto očekávaného 
rušení se však pivovar dočkal ve druhé polovině 
šedesátých let postupné modernizace a rozšíření 
odbytové mapy rakovnického piva o zahraniční 
trhy. Navyšování výroby dosáhlo svého rekordu 
v roce 1990, kdy rakovnický pivovar dosáhl roč‑
ního výstavu převyšujícího dvě stě tisíc hektolitrů.
V devadesátých letech, v éře nastupující tržní eko‑
nomiky, se pivovar potýkal s vážnými ekonomic‑
kými problémy i klesající kvalitou piva, které vedly 
až k uzavření pivovaru v roce 1997. Mimo provoz 
zůstal pivovar až do roku 2004, kdy byla výroba 
piva v Rakovníku obnovena, byť v objemu, který 
se s rekordním rokem 1990 vůbec nedal srovnávat.
Do roku 2009 střídal pivovar vlastníky, až v roce 
2010 koupila závod nadnárodní společnost 
obchodníků s pivem a zahájila novou, úspěš‑
nou éru v dějinách rakovnického pivovaru. „Je 
modernizováno veškeré výrobní zařízení a re‑
konstruovány budovy. Značka Bakalář dostává 
moderní etikety, přináší na trh nová excelentní 
za studena chmelená piva a postupně se vrací 
na výsluní. Dobré pivo z Rakovníka je opět žáda‑
né doma i ve světě,“ shrnuje posledních třináct 
let rakovnického pivovaru zvláštní vydání Ba‑
kalářských listů, které v rakovnickém pivovaru 
připravili k letošnímu významnému jubileu ra‑
kovnického pivovarnictví.
O rozvoji rakovnického pivovaru v posledních 
letech nejlépe svědčí jeho rostoucí výstav. Od 
roku 2010 se zvýšil téměř dvacetinásobně. Za‑
tímco před třinácti lety vyprodukoval pivovar 
12,5 tisíce hektolitrů, za rok 2023 už to bylo 
209 tisíc hektolitrů.

Na základě podkladů, poskytnutých Tradič-
ním pivovarem Rakovník, a článku Jarosla-
va Čecha o dějinách rakovnického pivovar-

nictví v Knize o Rakovníku (2002) připravilo 
Městské informační centrum Rakovník
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NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 12. 5. 2024
STŘEDOČESKÉ TRIENÁLE ´24

16. 5.–7. 7. 2024
BLACK AND WHITE
Pavel Dias, fotografie
Marek Dias, keramická plastika
vernisáž 16. května 2024 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 19. 5. 2024
KDYŽ BŮH PROMLUVIL
Lenka Štěpaníková, grafika

23. 5.–9. 6. 2024
NAMALUJ SVÉ MĚSTO, SVOJI VESNICI
vernisáž 23. května 2024 od 14 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

DO 30. 6. 2024
ZA SEDMERO HORAMI
Tomáš Honz, obrazy 

HEROLDOVA SÍŇ

18. 5. 2024 20 HODIN
MUZEJNÍ NOC – NOČNÍ KONCERT
Vanda Šípová – soprán
Barbora de Nunes-Cambraia – mezzosoprán
Radka Dědičová – klavír

23. 5. 2024 19 HODIN
7. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY 
HAMU PRAHA S PROFESOREM  
IVANEM ŠTRAUSEM
Miriam Magdalena Haniková – housle
Johanna Vocetková – violoncello
Bohumil Bondarenko – klavír
(finanční podpora město Rakovník)

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Rabasova galerieKvěten
TIPY NA ČTENÍ

 X Scarlett Wilková – Desekrát a dost
PRAHA: MOTTO, 2023, 261 STRAN

Současný román plný 
řeckého slunce. Se‑
znamka po padesátce 
je jako spící sopka – 
všichni jsou zdánlivě 
zkušení, klidní a vyrov‑
naní, ale pod povrchem 
to vře. Svoje štěstí tam 
zkouší i novinářka Mar‑
kéta, pečovatelka Bria‑
na a majitelka seznam‑
ky Tamara. Všechny 

se poznají se sympatickým mužem, který ale 
vždycky po desáté schůzce zmizí. Při pátrání po 
jeho identitě se ženy seznámí a zjistí, že sdílejí 
celou řadu zájmů, třeba lásku k cestování. V ma‑
lebném řeckém městečku Parga na ně pak čeká 
zajímavé překvapení...

 X Pak Čihjon, Čche Serin – Můj život 
v Severní Koreji
PRAHA: 65. POLE, 2023, 205 STRAN

Mladá žena ze Severní 
Koreje Pak Čihjon vy‑
praví svůj životní pří‑
běh, který patří k vzác‑
ným svědectvím o této 
nejuzavřenější zemi 
světa. Kniha, napsaná 
s  jihokorejskou krajan‑
kou Čche Serin, zachy‑
cuje zároveň unikátní 
sblížení dvou Korejek 
ze dvou na smrt znepřá‑
telených států. Korejská 

lidově demokratická republika (KLDR) připomí‑
ná vězení pod širým nebem, ze kterého je únik 
téměř nemožný. Pak Čihjon je jednou z těchto 
vzácných přeživších. Podařilo se jí uprchnout, 
a to dokonce dvakrát. Její vzpomínky realistic‑
ky a bez sentimentu vykreslují šokující poměry 
v patrně nejtvrdší diktatuře světa.

 X Martina Hynková Vrbová – Žiju 
bez dětí
BRNO: CPRESS, 2024, 282 STRAN

Moderátorka ČT Mar‑
tina Hynková Vrbová 
v  průběhu dvou let 
vyzpovídala bezdětné 
ženy různého věku, po‑
volání i zájmů. Vznikla 
tak fascinující mozaika 
příběhů, které otevírají 
hluboká témata rodiny, 
hodnot i partnerských 
vztahů. Jedna žena po 
dětech toužila, ale ne‑
mohla je mít. Druhá 

žena kvůli znásilnění přehodnotila touhu po ro‑
dině. Další ženě děti nic neříkají a svou existenci 
bez dětí hodnotí i lesbický pár či žena blížící se 
věkem stovce. Poznejte silné osudy dobrovolně 
i nedobrovolně bezdětných žen.
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Muzeum
T. G. M.

MUZEUM T. G. M. RAKOVNÍK

DO 2. 6. 2024
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
ADAM Z VELESLAVÍNA 
A JEHO TISKY
Sbírka Petra Bílka

DO 30. 6. 2024
MANSARDA
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ
Unikátní nálezy královských klenotů z obdo‑
bí stěhování národů ze středních Čech

DO 24. 5. 2024
GALERIE SAMSON CAFEÉ
PŘÍRODA KOLEM NÁS
Fotografie Kateřiny Pouzové

2. 5. 2024 17.00
SÁL DR. SPALOVÉ
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
Mgr. et. Mgr. Zdeněk Šámal: 
PAMATUJ NA SMRT
Detektorová prospekce jako nový zdroj ar‑
cheologického poznání Rakovnicka 

8. 5. 2024  9.00–16.00
VYSOKÁ BRÁNA
Tradiční středověká slavnost otevírání sezo‑
ny na Vysoké bráně a otevírání bran města 
turistům s programem ve Vysoké ulici, na 
nádvoří muzea a v okolí Pražské brány

9. 5. 2024 
SÁL DR. SPALOVÉ
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
prof. PhDr. Josef Opatrný, CSc.: 
OBJEVENÍ AMERIKY.  
KOLUMBUS A VIKINGOVÉ

13. 5. 2024   16.00
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
WORKSHOP TISKU NA REPLICE 
DOBOVÉHO TISKAŘSKÉHO LISU 
STUDIA BEZ KLIKY
výstava Daniel Adam z Veleslavína 
a jeho tisky

22. 5. 2024 16.00
GALERIE SAMSON CAFEÉ
BESEDA SE SPISOVATELKOU  
JAROSLAVOU PECHOVOU

OD 28. 5. DO 21. 6. 2024
GALERIE SAMSON CAFEÉ
V ŠAMOTCE SE ŠKOLCE DAŘÍ,
V ZIMĚ, V LÉTĚ DĚTI TVOŘÍ
Výstava prací dětí z MŠ Šamotka

MUZEUM T. G. M. V LÁNECH

DO 2. 6. 2024
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
VÝZNAMNÉ NÁVŠTĚVY 
U T. G. MASARYKA V LÁNECH

DO 2. 6. 2024
MUZEUM ALICE G. MASARYKOVÉ A ČČK
DOBA (PŘED)COVIDOVÁ: EPIDEMIE 
V MINULOSTI A SOUČASNOSTI

1. 5. 2024 9.30–12.00
MUZEUM ALICE G. MASARYKOVÉ A ČČK
RODINNÉ DOPOLEDNE V MUZEU 
ALICE G. MASARYKOVÉ A ČČK

organizuje MAS Svatováclavsko

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 9. 6. 2024
NAŠIMA OČIMA
Výstava žáků 2. st. ZŠ Nové Strašecí

11. 5. 2024  10.00–13.00
12. 5. 2024  13.00–17.00

DVOUDENNÍ WORKSHOP ART DAY
MALBA AKRYLEM  
NA TÉMA JARNÍ KVETENÍ 
pod vedením Mgr. Larisy Matejové

15.–18. 5. 2024 
PŘED KOSTELEM
2. ROČNÍK SOCHAŘSKÉHO  
SYMPOZIA V RÁMCI DNE S KELTY
18. 5. 2024 ve 13.00 vernisáž děl 2. ročníku 
sochařského sympozia v rámci Den s Kelty

17. 5. 2024  9.00–16.00 
18. 5. 2024  9.00–13.00

V MUZEU A PŘED MUZEEM
DEN S KELTY
Tradiční program u příležitosti 81. výročí ná‑
lezu opukové hlavy Kelta u Mšeckých Žeh‑
rovic s unikátní výstavou nově nalezeného 
pokladu 12 zlatých keltských mincí z Rakov‑
nicka

17. 5. 2024 16.00
PŘEDNÁŠKA
O NOVĚ NALEZENÉM POKLADU
zlatých keltských mincí z Rakovnicka

18. 5. 2024 13.30
SRAZ U MUZEA
VYCHÁZKA KE STOCHOVSKÉ KAPLIČCE 
s Ing. arch. Evou Volfovou

21. 5. 2024 17.00
KLUB CESTY ZA POZNÁNÍM
Šárka Těšíková: 
ARCHITEKTURA 19. STOLETÍ

MUZEUM JESENICE

DO 19. 5. 2024
TO VŠECHNO ODNES ČAS
Fotografie Jiřího Měchury

OD 23. 5. DO 23. 6. 2024
DOBRODRUŽNÉ TOULKY SVĚTEM 
PAVLA ČECHA
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Kulturní centrum
KINO:

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00
KUNG FU PANDA 4
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 94 minut. Vstupné 130 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
PRÁZDNINY S BROUČKEM
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 87 minut. Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
JAK ZACHRÁNIT DRAKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 99 minut. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
RIVALOVÉ
Romantický/drama. Přístupný od 15 let, 
s českými titulky, 130 minut.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 2. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 101 minut.  Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 2. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DJANGO
Dokumentární. Přístupný bez omezení, v pů‑
vodním znění. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 5. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00
FANTASTICKÁ PARTA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 87 minut.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 5. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
DJANGO Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 5. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
KASKADÉR
Akční/komedie. Nevhodný do 12 let, s čes‑
kým dabingem, 128 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 5. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.00
MEDVÍDEK PÚ: KREV A MED 2
Horor. Přístupný od 18 let, s českými titulky, 
93 minut.  Vstupné: 120 Kč

PONDĚLÍ 6. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
SLADKÝ ŽIVOT Vstupné: 70 Kč

STŘEDA 8. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ?
Dokumentární. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 86 minut.

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 9. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00 
RETROPROJEKCE
SLONÍ MUŽ
Drama. Přístupný od 15 let, 124 minut.

Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 10. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
Sci‑fi. Nevhodný do 12 let, s českými titulky.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 11. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
FANTASTICKÁ PARTA

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 11. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
PRÁZDNINY S BROUČKEM

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 11. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 12. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
MARIA MONTESSORI
Drama/životopisný. Přístupný bez omezení, 
s českými titulky, 99 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 12. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
KASKADÉR Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 12. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DJANGO Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 16. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
BACK TO BLACK
Životopisný. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 124 minut. Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 17. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
GARFIELD VE FILMU
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 101 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 18. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
GARFIELD VE FILMU

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 18. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
BACK TO BLACK Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 18. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.00
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 20. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
PRÁZDNINY S BROUČKEM

Vstupné: 70 Kč

PÁTEK 24. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE
Akční. Nevhodný do 12 let, s českým dabin‑
gem. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 26. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00
GARFIELD VE FILMU Vstupné: 140 Kč

NEĚLE 26. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
DJANGO Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 26. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE

Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 30. 5.
LETNÍ KINO  21.30
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE

Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 31. 5.
LETNÍ KINO  21.30
AMERIKÁNKA
Drama. Nevhodný do 12 let, s českým dabin‑
gem, 110 minut. Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO  10.00
PRINCEZNA NA HRÁŠKU
Pohádka. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 80 minut.

Vstupné: 130 Kč
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SOBOTA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO  13.00
GARFIELD VE FILMU

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO  15.00
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 108 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 1. 6.
LETNÍ KINO  21.30
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 2. 6.
TYLOVO IDVADLO  14.00
AMERIKÁNKA Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 2. 6.
TYLOVO DIVADLO  17.00
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 2. 6.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DĚTI TĚCH DRUHÝCH
Komedie/drama. Nevhodný do 12 let, s čes‑
kými titulky, 103 minut.

Vstupné: 140 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

SOBOTA 4. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.00
ŠAKALÍ LÉTA – DERNIÉRA
Příběh hudební komedie je zasazen do 50. 
let, kdy Dejvice žily poklidným maloměst‑
ským životem pod rudou hvězdou zářící na 
vrcholu hotelu Internacionál.
Divadelní spolek Tyl Rakovník

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 12. 5.
DŮM OSVĚTY  15.00
TANEČNÍ PODVEČER
R. A. Faktor – 
Anna Ryvolová‑Stránská,  
Petr Novák Vstupné: 100 Kč

STŘEDA 15. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.00
ZUŠ RAKOVNÍK – MUZIKÁL  
Z POHÁDKY DO POHÁDKY 

Vstupné: 100 Kč 

NEDĚLE 19. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
REVIZOR
Satirická komedie Nikolaje Vasiľjeviče Gogo‑
la odehrávající se v třicátých letech 19. stole‑
tí v dalekém Rusku. Nebo snad ne?
Divadelní spolek Tyl Rakovník

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 23. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
SCREAMERS – TULÁCI ČASEM
Screamersáci v trysku staletí! Zábavná tra‑
vesti‑divadelní show, ve které se s námi vy‑
dáte na strhující jízdu časem. Vždyť každá 
doba – minulá, současná i budoucí – nám 
může nabídnout mnoho důvodů k smíchu. 
Zapomeňte tedy na starosti všedních dnů 
a pojďte se s námi bavit a smát! Teď a tady!

Vstupné: 300 Kč 

SOBOTA 25. 5.
RADNIČNÍ DVŮR  13.00
TUPLÁK 2024
Podžbánský pivovar Mutějovice, Bakalář, pi‑
vovar Chříč, Lončák, Šestajovický pivovar, 
Strašák, pivovar Kokeš, Muflon, Fracek. 
HRAJÍ: Midnight Sun, Živý Jukebox, Šoury 
Roury, The Papper Jack, Láska, UDG

Vstupné: 200 Kč

ÚTERÝ 28. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.00
LIMONÁDOVÝ JOE 
Autor: Jiří Brdečka, Vlastimil Hála, Jan Rychlík
Výpravná inscenace nesmrtelné parodie 
na westernové příběhy, známé především 
díky filmovému zpracování. Limonádový 
Joe od svého zrodu vůbec nezestárnul, je 
naopak stále živý a dnes i v mnohém aktu‑
álnější. Jeho autor Jiří Brdečka si totiž dělá 
legraci nejen z naivních barvotiskových pří‑
běhů o „neohrožených mstitelích bezpráví“, 
ale třeba i z fenoménu reklamy. V naší verzi 
se znovu setkáte nejen se všemi postavami 
a šlágry z filmu, ale i s těmi, které se z původ‑
ní Brdečkovy hry do filmu nedostaly. Známé 
i nové písně zahraje naše divadelní kapela 
Los Trumberos. 

DIVADLO A. DVOŘÁKA PŘÍBRAM.  
ZÁBAVNÁ ŘADA 8/2024

STŘEDA 29. 5. 
TYLOVO DIVADLO  19.00
LIMONÁDOVÝ JOE
Autor: Jiří Brdečka, Vlastimil Hála, Jan Rychlík
Výpravná inscenace nesmrtelné parodie 
na westernové příběhy, známé především 
díky filmovému zpracování. Limonádový 
Joe od svého zrodu vůbec nezestárnul, je 
naopak stále živý a dnes i v mnohém aktu‑
álnější. Jeho autor Jiří Brdečka si totiž dělá 
legraci nejen z naivních barvotiskových pří‑
běhů o „neohrožených mstitelích bezpráví“, 
ale třeba i z fenoménu reklamy. V naší verzi 
se znovu setkáte nejen se všemi postavami 
a šlágry z filmu, ale i s těmi, které se z původ‑
ní Brdečkovy hry do filmu nedostaly. Známé 
i nové písně zahraje naše divadelní kapela 
Los Trumberos. 

DIVADLO A. DVOŘÁKA PŘÍBRAM. ABO1

ČTVRTEK 30. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.00 
ZUŠ RAKOVNÍK – LILY POTTEROVÁ 
A ZTRACENÁ HŮLKA
Taneční a literárně dramatický obor ZUŠ Ra‑
kovník. Napínavé představení pod vedením 
Adély Hauptmannové

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 31. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.00 
ZUŠ RAKOVNÍK – LILY POTTEROVÁ 
A ZTRACENÁ HŮLKA
Taneční a literárně dramatický obor ZUŠ Ra‑
kovník. Napínavé představení pod vedením 
Adély Hauptmannové 

Vstupné: 100 Kč

ÚTERÝ 4. 6.
TYLOVO DIVADLO  18.00 
ZUŠ RAKOVNÍK – LILY POTTEROVÁ 
A ZTRACENÁ HŮLKA
Taneční a literárně dramatický obor ZUŠ Ra‑
kovník. Napínavé představení pod vedením 
Adély Hauptmannové

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 14. 6. A SOBOTA 15. 6.
LETNÍ KINO
LETŇÁK LOKÁLNÍ MINIFESTIVAL

PÁTEK  OD 19.30
REVIZOR
Satirická komedie Nikolaje Vasiľjeviče Gogo‑
la odehrávající se v třicátých letech 19. stole‑
tí v dalekém Rusku. Nebo snad ne?

DIVADELNÍ SPOLEK TYL RAKOVNÍK
Vstupné: 150 Kč

SOBOTA  OD 15.00

MENTOL, THE FEE, PICK UP LINES, 
FIVE SINS, SIXPACK

Vstupné: 150 Kč

PŘIPRAVUJEME:
 26.–27. 7. Rakovnické Cyklování 
 31. 8.–1. 9. Posvícení open air 2024
 20. 9. Wohnout
 10. 10. KAREL PLÍHAL
 21. 10. Zdeněk Izer – Vyndavací zas tam dací 

– celovečerní zábavný program 
 22. 11. Gaia Mesiah
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e -mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

PÁ–SO 10.–11. 5. PÁ 16.00, SO 18.00
SKRYJE
ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM
Dobrodružná výprava ke Skryjským jezír‑
kům s přespáním v turistické chatě Skryje, 
noční procházka lesem, pozorování nočního 
života v přírodě, naučná stezka v okolí Skryjí, 
hry a soutěže, návštěva Památníku Joachima 
Barranda, hledání zkamenělin na nalezištích 
ve Skryjích. Zahájení a zakončení v Klubu 
DDM Rakovník, Čermákovy sady.

Cena: 250 Kč (večeře, snídaně, oběd, pití, vstup, 
program, doprava). Přihlášení do 2. května 2024

STŘEDA 15. 5. 17.00
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY
KOHOUTEK A SLEPIČKA
PODKOVA
Pohádky divadelního souboru Janek při 
3. ZŠ Rakovník pro rodiče a širší veřejnost

vstupné dobrovolné

SOBOTA 18. 5. 9.00
SKRYJE
POCHOD BARRANDE A TRILOBIT
25. ročník pochodu, pořádá Klub českých tu‑
ristů a Muzeum T.G.M. Rakovník

SOBOTA 25. 5. 8.30
HUSOVO NÁMĚSTÍ
ZLATÁ KULIČKA
48. ročník soutěže ve cvrnkání kuliček pro 
děti i dospělé

pořádáno za finanční podpory  
Města Rakovníka + ČPZP

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN

SOBOTA 1. 6. 14.00–17.00
ČERMÁKOVY SADY
POHÁDKOVÝ LES
38. ročník akce pro rodiny s dětmi
za finanční podpory města Rakovníka
procházka do pohádky se zábavnými úkoly
pohádková zastavení s pohádkovými by‑
tostmi. Prodej kartiček do 16.30 hodin za so‑
kolovnou v parku a pod Lexovou vilou.

cena za průkazku: 20 Kč; 
ostatní vstupné dobrovolné

NEDĚLE 2.6. 14.00
AREÁL LETIŠTĚ RAKOVNÍK
DĚTSKÝ DEN NA LETIŠTI
Pořádá Aeroklub Rakovník ve spolupráci 
s DDM Rakovník

NEDĚLE 2. 6. 14.00
FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ
ODPOLEDNE S DANEM ADAMEM 
A MYŠKOU ELIŠKOU
Soutěže, hry, tvořivé dílničky, skákací hrad
malování na obličej, pohádka s Myškou Eliš‑
kou. Ukázky zájmových kroužků DDM Ra‑
kovník. Ukázky hasičské techniky a městské 
policie. Koláče od Pekárna Špáňa.

za finanční podpory města Nové Strašecí

LETNÍ PRÁZDNINY
Pobytové tábory

16. 7.–22. 7.
Pobytové tábory a akce – poslední volná místa
LT TŘÍMANY
všeobecný

cena 4600 Kč

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ, AKCÍ 
I TÁBORŮ A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA 
NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA KAT. C

V úterý 19. března 2024 se v Klubu DDM v Čermá‑
kových sadech uskutečnilo okresní kolo biologic‑
ké olympiády kategorie C (8. a 9. třídy ZŠ). Téma‑
tem letošního ročníku byly „Lužní lesy“. Účastníky 
nejprve čekal test teoretických znalostí, a  po 
rozdělení do menších skupinek pak poznávání 
rostlin a živočichů a laboratorní práce. Laborator‑
ní úkol byl letos zaměřen na pozorování okřehku 
menšího lidově zvaného žabinec. Součástí olym‑
piády bylo i zpracování vstupního úkolu, který 
účastníci vypracovali doma. Se vším se nejlépe 
vypořádal Jan Křižák z Gymnázia Zikmunda Win‑
tra v Rakovníku. Na druhém místě se pak umístila 
Markéta Marie Kolářová z 2. ZŠ Rakovník, která 
o pouhý půlbod porazila Kristýnu Veselou z Gym‑
názia Zikmunda Wintra v Rakovníku. 

VÍTÁNÍ JARA
Za pěkného slunečného počasí se v  úterý 
20. března na Husově náměstí před rakovnickou 
radnicí sešli děti i dospělí, aby v Rakovníku přiví‑
tali jaro a vynesli Smrtku – Moranu. Prvními, kdo 
vítal jaro, byly děti z Mateřské školy Klicperova Ra‑
kovník, které si připravily krátké pásmo písniček 
a básniček a za doprovodu harmoniky zazpívaly 
a zatančily společně se svými učitelkami. Na ná‑
městí pak vítání pokračovalo tanečním vystoupe‑
ním folklórního souboru Borůvky, při kterém byly 
využity dřevěné meče a vařečky, a ke kterému 
hrála i živá muzika. Potom průvod pokračoval za 
mladými muzikanty až před kostel svatého Bar‑
toloměje, kde zazpívaly a zatančily děti tentokrát 
z Mateřské školy V Parku. Představili se tu i další 
členové folklórního souboru Borůvky se dvěma 
krátkými zábavnými choreografiemi na motivy 
pověsti o založení města Rakovníka. Postupně se 
k průvodu přidaly i další děti z mateřských i zá‑

kladních škol, takže se vytvořil poměrně dlouhý 
proud lidí. Od kostela se pak tento průvod pře‑
sunul k Rakovnickému potoku, kde děti i učitelky 
vhodily ručně vyrobené Morany do vody, aby tak 
vyprovodily zimu z Rakovníka.

FYZIKÁLNÍ OLYMPIÁDA
Ve středu 20. března se v Klubu DDM v Čermá‑
kových sadech konalo okresní kolo fyzikální 
olympiády kategorií E a F. Účastníci v něm řešili 
čtyři praktické úlohy, na jejichž vypracování měli 
čtyři hodiny času. V kategorii E byl nejúspěšněj‑
ším řešitelem Václav Hadrbolec z Gymnázia Zik‑
munda Wintra v Rakovníku, který o jediný bod 
porazil Radima Sedláčka a o další čtyři pak An‑
tonína Mikulku, oba ze ZŠ Jana Amose Komen‑
ského v Novém Strašecí. V kategorii F zvítězila 
Anna Fröhlichová ze ZŠ Jana Amose Komen‑
ského v Novém Strašecí před svými spolužáky 
ze stejné školy Jonášem Parkmanem (2. místo) 
a Markem Lüftnerem (3. místo). Na třetím místě 
se ještě umístil i Jaroslav Učík z 2. ZŠ Rakovník. 

VELIKONOCE S DDM
Na Zelený čtvrtek (28. 3. 2024) jsme se s dětmi sešli 
v Klubu DDM Rakovník, abychom společně prožili 
velikonoční den. Nejprve si děti na sále Klubu vy‑
robily velikonoční hnízdečko se slepičkou a vejci 
a mohli si také dozdobit velikonočního zajíčka. 
Potom už jsme vyrazili na vlak do Chlumu, odkud 
jsme se po cyklostezce vydali zpátky k Rakovníku. 
Po cestě děti plnily nejrůznější úkoly z pracovního 
listu, který se týkal především jara. Musely najít tři 
mravence, bílou květinu, jehličnatý strom apod. 
Účastníci měli také oběhnout tři stromy, hodit ká‑
men do potoka, postavit své iniciály ze suchých 
větviček a nakreslit obrázek, na kterém mělo být, 
co se jim po cestě nejvíce líbilo. Děti se do úkolů 

rády zapojily a než jsme došli na lávku před Ko‑
houtovým mlýnem, už měly téměř všechno spl‑
něno. Počasí nám v dopoledních hodinách přálo 
a hřálo nás i sluníčko. Kolem poledne už měli všich‑
ni hlad, proto jsme si v chatové osadě kousek před 
Rakovníkem opekli špekáčky a párky na ohníčku 
a potom si děti mohly hrát na herních prvcích na 
dětském hřišti. Ještě než jsme se vrátili do klubu, 
tak si účastníci ve dvojicích proběhli velikonoční 
bojovku s úkoly a otázkami a vyluštili si tajenku 
s pranostikou. Když se to všem povedlo, získali 
velikonoční poklad plný čokoládových vajíček, 
postaviček a pitíček. Když se vše poctivě rozdělilo, 
vrátili jsme se zpátky do klubu, kde si děti roze‑
braly své velikonoční výtvory a společně s rodiči 
pak odešly domů.

RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK 2024
Ve středu 10. dubna jsme v Klubu DDM uspo‑
řádali 27. ročník pěvecké soutěže pro menší 
děti od tří let s  názvem Rakovnický slavíček. 
Zúčastnilo se jí rovných 50 dětí z deseti škol ra‑
kovnického okresu. Mladí zpěváčci zápolili ve 
čtyřech věkových kategoriích a podávali skvělé 
pěvecké výkony. Nejvíce obsazené byly starší 
kategorie pro žáky 1. a 2. tříd a 3. a 4. tříd ZŠ. 
Výkony soutěžících ocenila i porota, kterou letos 
tvořily paní Lucie Poddaná, učitelka zpěvu na 
ZUŠ Rakovník, paní Eva Perglerová, která učila 
hudební výchovu a vedla několik sborů a jako 
porotce z řad dětí hodnotila výkony malých zpě‑
váčků Lucie Machaňová, která na ZUŠ Rakovník 
navštěvuje sólový zpěv a vystupuje i s kapelou 
The Smallpeople. Na plynulý průběh soutěže 
a hodnocení poroty pak dohlížela zakladatelka 
Rakovnického slavíčka a  vedoucí kroužku ky‑
tary paní Marie Círová. Každý, kdo se soutěže 
zúčastnil a zazpíval, obdržel drobnou odměnu, 
a vítěze čekaly i pěkné diplomy a ceny. 
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KČT Rakovník a Muzeum T. G. M. Rakovník

VÁS ZVOU 18. KVĚTNA 2024 NA
25. ROČNÍK TURISTICKÉHO POCHODU BARRANDE A TRILOBIT

POCHOD JE POŘÁDÁN ZA FINANČNÍ SPOLUÚČASTI STŘEDOČESKÉHO KRAJE A MĚSTA RAKOVNÍKA
POCHOD JE SOUČÁSTÍ SERIÁLU STŘEDOČESKÁ DESÍTKA 2024 

POCHOD JE ZAŘAZEN DO SERIÁLU RODINNÉ TURISTIKY

Start:  Hřebečníky, trasa 4 km 9.30–10.30 hodin
 Slabce, zámek, trasa 8 km 9.15–10.30 hodin
 Křivoklát ŽST, trasa 17 km 8.00–10.15 hodin

Cíl:  Skryje, tenisové kurty 1.00–18.00 hodin 

Startovné:  nečlenové (dospělí/děti do 15ti let) 50/30 Kč
 členové KČT (dospělí/děti do 15ti let) 40/20 Kč
 mládež do 15 let 20 Kč

Popisy tras: 
4 km: Hřebečníky – Skryjský most – Skryje, muzeum J. Barranda – Skryje, tenisové kurty 
(upravená trasa pro kočárky) 
8 km: Slabce – Újezdec – Hřebečníky – Skryjský most – Skryje, muzeum J. Barranda – Skryje, tenisové kurty 
(upravená trasa pro kočárky) 
17 km: Křivoklát ŽST – Velká Buková, rozhledna – Nezabudice – Hracholusky – Hřebečníky – Skryjský most – 
Skryje, muzeum J. Barranda – Skryje, tenisové kurty 

Doprava:
Na trasu 17 km – individuální, vlakem do Křivoklátu
Na trasy 4 a 8 km – individuální nebo smluvním autobusem z Rakovníka od nádraží ČD v 9.00 a 10.00 hodin
Zpět z cíle do Rakovníka – individuální nebo smluvním autobusem ve 14.00 a 15.00 hodin
Obousměrné jízdné: dospělí/dítě do 15 let 70/60 Kč
Jednosměrné (z cíle): dospělí/dítě do 15 let 40/30 Kč

Občerstvení: Na trasách z vlastních zásob, v cíli bude občerstvení zajištěno
Odměna: Diplom, razítka IVV, razítko Středočeské desítky, upomínkový předmět, sušenka

Další informace: 
• dětské soutěže pořádané DDM Rakovník
• Kvízy pro děti
• 13.00 hodin losování hlavních odměn, dortů ve tvaru trilobita 
• Hudební doprovod v cíli po celou dobu akce
• Nová turistická vizitka
• Prohlídka muzea Joachima Barrande
• Pochod se koná za každého počasí
• Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí,  

doporučujeme lékařskou prohlídku nejdéle rok starou.

Bližší informace: 
• mobil: 731 941 149, email: kct.rakovnik@seznam.cz,
• web: www.kctrakovnik.wbs.cz

SPOLUPOŘADATELÉ, PARTNEŘI POCHODU:
Dům dětí a mládeže Rakovník, Informační a vzdělávací středisko LČR Křivoklát, Agentura ochrany přírody a krajiny ČR

Muzeum T. G. M.
Rakovník, p. o.

SK RAKOVNÍK
Uplynulý měsíc našeho A týmu byl jako vystři‑
žený z pohádky. Doma jsme přehráli Příbramské 
Podlesí 5:0, vyhráli jsme v Klecanech 2:1, doma 
jsme vysoko přehráli Votice 5:0, v ambiciózním 
a bohatém Vestci jsme překvapivě vyhráli 4:0 
a  naposledy jsme se štěstím přehráli Kladno 
B 3:2. Výsledky znamenají nejen fakt, že jsme 
letos ještě neztratili bod (rychle, zaklepat na 
něco nehořlavého!), ale díky zaváhání soupeřů 
momentálně vedeme I. A. třídu! Přijďte nás pod‑
pořit osobně na naše domácí zápasy, kluci za 

dosavadní jarní výkony si to rozhodně zaslouží.
Dorost po loňském postupu do vyšší soutěže 
stále drží místo v klidném středu tabulky. Jak 
starší dorost, tak mladší dorost. Nejvíce se 
v soutěžích mládeže daří žákům. Starší žáci stá‑
le vedou svoji tabulku o tři body před Dobříší 
a o 10 bodů před Kutnou Horou, jen tak dále! 
V šestnáctičlenném krajském přeboru se stále 
daří i  mladším žákům, kteří ze čtvrté pozice 
ztrácejí na první Kutnou Horu pouze tři body. 
Hezkých zážitků se dočkaly děti v  přípravce, 

když na jednom z mnoha turnajů se utkaly na‑
příklad se Spartou Praha, kterou jsme dokázali 
porazit. Nutné ale podotknout, že děti Sparty 
byly o něco mladší, nicméně vyhrát nad slovut‑
ným soupeřem vždycky potěší :)

Následující domácí zápasy Áčka:
12. 5. od 17 hodin proti Spartak Příbram
26. 5. od 17 hodin proti Sedlec Prčice
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DEMENCE NENÍ SPROSTÉ SLOVO, ALE NEMOC

Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme:

Svaz zdravotně postižených Rakovník po-
skytuje od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro 
seniory a  zdravotně postižené. Kontaktní 
místo mohou osoby využít k základnímu pora‑
denství, pomoci při uplatňování oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Lze 
se objednat na čísle 313 513 008.

6. 6. 2024 OD 10.00 DO 13.00.

V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR Z. S.
PORADENSKÝ DEN
Objednávejte v kanceláři SZPR z. s. nebo na 
tel. 313 513 008. Pořádá poradna – Centrum pro 
neslyšící a nedoslýchavé Kladno, ve spolupráci 
se Svazem zdravotně postižených v Rakovníku.

16. 5. 2024  OD 10.00

ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR, Z. S.
Přednáška
HRAVĚ, ZDRAVĚ A HLAVNĚ CHUTNĚ 
S IVOU PEDÁLOVOU
Jak jíst v období časného léta.

21. 5. 2024  OD 10.00

ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR, Z. S.
Přednáška
KAREL BURIAN – ŽIVOT A DÍLO
Přednášející  
Mgr. Ing. Jiří Macoun ředitel KaM

27. 5. 2024 13.30 – 16.30

DŮM OSVĚTY V RAKOVNÍKU
SETKÁNÍ S PÍSNIČKOU
Taneční odpoledne se světovými evergreeny
Hraje hudební skupina PREMIERA pod vede‑
ním M. Wachtla

Vstupné 100 Kč

7. 9.–14. 9. 2024
HOTEL PARK, HOKOVCE, Slovensko

Cena 9 300 Kč polopenze
plná penze 9 600 Kč

Moderní hotelový komplex je situova‑
ný v bezprostředním sousedství známého 
lázeňského města Dudince a je umístěný 
u krásného lesoparku cca 13 km od hranic 
s Maďarskem.
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov‑
níka a zpět, polopenzi, možnost plné penze, 
lékařskou prohlídku zdarma, 10 léčebných 
procedur, sauna, denně vnitřní bazén, ta‑
neční večer, zpívánky, ubytování v jedno‑

lůžkových, dvoulůžkových nebo třílůžko‑
vých pokojích s příslušenstvím, možnost 
bezbariérového pokoje. Možnost dokoupit 
fakultativní výlety na zajímavá místa v okolí 
a návštěvu vinného sklepa, který je součástí 
zámku v areálu hotelu. Ubytování, procedu‑
ry, sauna a bazén jsou umístěny v jedné bu‑
dově. V budově je výtah.

2. 10. 2024
DIVADLO KALICH
PRO TEBE COKOLIV
Mateřská láska nezná žádné hranice. Takže 
když si vaše milovaná dcera usmyslí, že se 
chce stát humanitární pracovnicí v Africe, co 
uděláte? Samozřejmě ji podpoříte, protože 
pro ni byste udělali cokoliv! I kdyby to mě‑
lo znamenat, že se z kožešin převlečete do 
oblečení z biobavlny, sundáte paroží ze zdí 
a nově zařídíte celý byt, namísto steaku při‑
pravíte zeleninové hody…
Jana Paulová do komediální role dává všech‑
no a Pavel Zedníček jí jako lehce uťáplý man‑
žel dobře nahrává.
Pokud se chcete zasmát a zamyslet nad váž‑
ným nevážně, komedie tato očekávání urči‑
tě splní.

Cena: 950 Kč
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 

vstupenku.

Pečujete o blízkého člověka s poruchami paměti? Organizace Dementia působí 
v Rakovníku a celém Rakovnicku a nabízí všestrannou odbornou pomoc a do‑
provázení všem, kteří v domácích podmínkách pečují o své blízké s Alzheime‑
rovou nemocí nebo některým druhem demence. Poskytujeme sociálně právní 
poradenství, psychosociální podporu i vzdělávání v oblasti každodenní péče 
a komunikace s lidmi, trpícími tímto závažným onemocněním.
Poradna Včera sídlí na adrese Nábřeží T.  G. Masaryka 2486, Rakovník a  vždy 
v pondělky od 11 do 16 hodin jsme vám k dispozici. Naše služby můžete využít 
i v terénní formě – s dojezdem k vám domů, nebo v příjemném prostředí kavár‑
ny či venkovní zahrádky – a také on   ‑line formou, která šetří čas. K dispozici Vám 
budou odborníci z oblasti sociální práce a péče, psychologie, práva, neurologie, 
psychiatrie a krizové intervence.
Veškeré služby poskytujeme zdarma.

Pokud Vás trápí problémy spojené s domácí péčí a pomoc či radu potřebujete 
bezodkladně, můžete se obrátit na poradnu telefonicky, na čísle 774 826 095, či 
využít e ‑mailu poradna.rakovnik@dementia.cz, nebo chatového poradenství na 
https://dementia.cz/chat.
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Vítám všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
a doufám, že nynější nádherné počasí vydrží 
až do Vánoc. Od 15. do 28. března jsem od vás 
obdržel 331 vyluštění. Na první místo se tento‑
kráte dostal snímek č. 1, který dostal 275 hlasů. 
Na snímku je pohled na nedostavěný hotel SUP, 
který stojí u silnice na Lužnou nad Žákovým ryb‑
níkem. Na místě druhém je snímek č. 2, který do‑
stal 270 hlasů. Na snímku je pohled na budovy 
za městskou knihovnou a nynější spořitelnou. 
Třetí místo náleží snímku č. 4, který dostal 180 
hlasů. Na snímku je vyfocena budova v Havlíč‑
kově ulici v Novém Strašecí. Poslední místo ná‑
leží snímku č. 3, který dostal 75 hlasů. Na snímku 
jsou vyfoceni zaměstnanci RAJ v Rakovníku. Zle‑
va doprava: paní Uriková – 20, pan Jež – 19, pan 
Murožak – 45, a pan Fousek – 58 hlasů. 

Od 28. března do 14. dubna jsem od vás dostal 
480 vyluštění. První místo náleží snímku č. 2, který 
dostal 391 hlasů. Na snímku jsou vyfoceny dnes 
již zbourané domy na Husově náměstí v místech, 
kde je dnes budova spořitelny. Zleva doprava: ko‑
nec domu knihkupce Růžičky, zbouraný dům Lin‑
hart, dům pana Adamce a kousek domu řezníka 
Petráčka. Druhé místo je snímek č. 1, který dostal 
363 hlasů. Na snímku je pohled do Prokopovy 
ulice ve směru od Ottovy ulice. Na místě třetím 
je snímek č. 4, který dostal 280 hlasů. Na snímku 
je ve směru od Příčiny vyfocen kostel Navštívení 
Panny Marie v Petrovicích. Poslední místo náleží 
snímku č. 3, který dostal 196 hlasů. Na snímku 
jsou dva Rakoňáci. Zleva doprava: Ing. Petr Urban 

– 136 a Jaroslav Kořínek – 196 hlasů.
Vylosovaným výhercem se stává paní Dana 

Růžičková, mobil: …697  082. Ví‑
tězi blahopřeji a žádám jej, aby si 
svoji výhru vyzvedl během měsíce 
května v Městském informačním 
centru na Žižkově náměstí 167 
v Rakovníku.

Historie na fotografii
Nápověda pro květnovou Radnici:
1 – Stánek
2 – Dopis
3 – Kývá se
4 – Straší

Fotografické výstavy na našem okrese:
SZeŠ – výstavní síň „Na schodech“
Fuchsová Anna – Amfora
T. G. M. Rakovník – Galerie Samson Cafeé
Kateřina Pouzová
T. G. M. Jesenice – Měchura Jiří

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo‑
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

P. S. Prosím paní Falbrovou, aby mi zatelefonovala.

4. Kde u Rakovníka je tato bývalá halda hlušiny? Foto Hvězda, 2001

1. Kde v Rakovníku je tato pieta? Foto Hvězda, 2003

3. Poznáte známého letce z Rakovnika? Foto Hvězda, 2001

2. O jakou ulici zde jde? Foto Hvězda, 2001
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Čelo vodojemu městské vody u Koubkovy ulice u sv. Antonína. 
Foto Hvězda, 2003

Budova bývalé Huškovy vily v Jamce. Dnes prodejna Zbraně a střelivo. 
Foto Hvězda, 2003

Depo ČD Rakovník. Foto Hvězda, 2001

Nádvoří spořitelny na Husově náměstí. Foto Hvězda, 2003
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